



COMUNICAT DE PRESĂ
LA OPERĂ ÎMPREUNĂ
ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI LA TORINO

TRIUMF CULTURAL LA EVENIMENTUL "LA OPERA ÎMPREUNĂ - ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI LA TORINO"

În seara zilei de **4 decembrie 2023**, Teatrul Carignano din Torino a găzduit cu succes evenimentul "**La Operă Împreună - Ziua Națională a României la Torino**". Această manifestare culturală, dedicată fuziunii dintre diferitele forme de artă, de la muzică la teatru, a oferit publicului, atât de origine română cât și italiană, o experiență memorabilă, marcând o călătorie fascinantă prin valorile culturale și istorice ale României. Organizat de **Federația Asociațiilor Românești și Moldovenești din Piemont (FARMP)**, evenimentul a fost un triumf cultural și social, reușind să adune peste **600 de spectatori**. **Finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni** și susținut de **Consulatul General al României la Torino** și de **Primăria Orașului Torino**, spectacolul a beneficiat de contribuția a peste 20 de voluntari proveniți din 11 asociații românești și moldovenești.

Evenimentul a debutat cu citirea mesajului Secretarului de stat al Departamentului pentru Români de Pretutindeni, **Georghe Cârciu**, care a evidențiat importanța și valoarea culturală a evenimentului, marcând spiritul de colaborare și mândrie. Au urmat salutarile domnului Consul General al României la Torino, **Cosmin Dumitrescu**, urmat de cele ale Consilierului pentru probleme sociale, drepturi și egalitate de șanse **Jacopo Rosatelli**, care a adus salutul primarului orașului Torino, **Stefano Lo Russo**. Alături de ei s-au aflat **Abdullahi Ahmed**, consilier municipal, și conducerea FARMP: președintele **Natașa Dănilă Popescu** și vicepreședintele **Massimiliano Ziella**. Discursurile autorităților au subliniat în unanimitate bogăția conviețuirii între mai multe comunități și oportunitatea importantă de a reaminti valorile europene și de a le celebra și transmite prin intermediul limbajului universal al artei.

Mihai Diaconescu a încântat teatrul interpretând piese din repertoriul de muzică clasică, cu o abilitate tehnică și o sensibilitate interpretativă surprinzătoare, de la marii clasici ai lui Chopin și Liszt până la sonorități ale tradiției românești. Emoțiile au fost mari și în memoria unei mari pianiste române, care s-a stins din viață în luna august a acestui an, **Ioana Maria Lupășcu**, protagonistă a evenimentului "Țara Mea De Dor", organizat anul trecut cu ocazia Zilei Naționale a României la Torino. Cuvintele monologului "**Doi în unu**", scrisă și interpretată de actorul italo-român **Vlad Scolari**, au condus publicul într-o reflecție asupra importanței conviețuirii pașnice și a apropierei popoarelor, culturilor și tradițiilor. Într-o împletire de povești populare străvechi, din Italia, România și țările din Est, Scolari a adus pe scenă un dialog cultural de mare profunzime literară, capabil să celebreze bogăția și diversitatea culturală în cadrul unei singure istorii comune, cea umană. În vocile **Ad Libitum Voices**, un celebru grup românesc de "pop-opera", publicul a regăsit muzica tradiției. Au vibrat la unison inimile întregului public de la Teatro Carignano, fascinat de puterea vocală a celor patru cântăreți în ciuda distanței fizice.

Această ediție a evenimentului nu numai că a sărbătorit Ziua Națională a României, dar a și consolidat legăturile culturale dintre România și Italia, reflectând bogăția și diversitatea culturală europeană.

Torino, 5 decembrie 2023

Informații: info@farmp.eu; www.farmp.eu